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ВСТУП 

В умовах сучасної ринкової економіки метою діяльності кожного 

підприємства є фінансовий результат. Більше того, кожна компанія, яка прагне 

не лише отримувати позитивний фінансовий результат, а й примножувати свої 

здобутки. Для того, щоб постійно розвиватися, підприємствам потрібно 

постійно знаходити нові шляхи свого збагачення. Крім того, щоб бути 

конкурентоспроможним підприємством, потрібно завжди слідкувати за своїм 

потенціалом, який відображається, саме в фінансово-економічних показниках, 

які відображаються у Звіті про фінансовий результат (Звіті про сукупний 

дохід). В умовах сьогодення, основним підсумковим показником господарської 

діяльності будь-якої компанії являється фінансовий результат. 

Отже, фінансовий результат -  це економічна категорія, яка містить в собі 

два чинники головної мети підприємницької діяльності – доходи та витрати. За 

допомогою системи бухгалтерського обліку проводиться безперервний збір 

інформації про доходи та витрати. 

У сучасних умовах господарювання дуже важливими та актуальними є 

проблеми здійснення обліку та аналізу фінансових результатів, оскільки 

економічна ситуація в Україні є досить складною та потребує ретельного 

контролю за постійними змінами нормативно-правової бази. В даний момент 

фінансовий результат відіграє важливу роль, тому що саме від нього залежить 

майбутнє не тільки одного підприємства, але й всієї держави в цілому. Варто 

сказати, що з доходів формується безліч державних фондів, які являються 

спрямованими на створення бюджетних програм та важливих заходів. Крім 

того утворюються фонди підприємства та поповнюються його власні кошти. 

Об’єктом курсової роботи  є Звіту про фінансові результати (Звіту про 

сукупний дохід). 

Предметом дослідження в курсовій роботі є теоретико-методологічні 

засади та аналіз показників Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний 

дохід). 
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Метою написання нашого наукового дослідження є теоретичне 

обґрунтування фінансових результатів, методика формування та аналіз їх 

показників, а також розроблення низки заходів щодо удосконалення Звіту про 

фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) для потреб обліку та аналізу. 

Для досягнення даної мети, потрібними до виконання ж наступні 

завдання: 

- розкрити сутність та значення Звіту про фінансові результати (Звіту 

про сукупний дохід) у системі фінансової звітності; 

- дослідити порядок здійснення аналізу показників звітності про 

фінансові результати; 

- виявити напрями удосконалення Звіту про фінансові результати (Звіту 

про сукупний дохід) для потреб обліку та аналізу. 

Теоретичною та інформаційною базою при написанні курсової роботи 

стали нормативні та законодавчі документи України, праці вітчизняних та 

зарубіжних учених з питань обліку фінансових результатів та складання 

фінансової звітності, спеціалізовані періодичні видання, первинні 

документи, облікові регістри та форми звітності досліджуваного 

підприємства. 
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1. Сутність та значення Звіту про фінансові результати (Звіту про 

сукупний дохід) у системі фінансової звітності. 

 

Завершальним етапом циклу діяльності підприємства, являється 

фінансовий результат, який тісно пов’язаний з реалізацією товарів та послуг, а 

також безпосередньо з виробництвом продукції і в той же час є необхідною 

умовою його подальшої діяльності. Варто зазначити, що для ухвалення 

економічно обґрунтованих рішень суб’єктам господарської діяльності потрібна 

достовірна інформація про фінансовий стан, результати діяльності, а також 

зміни в структурі господарських засобів та їхніх джерел. Дані інформаційні 

потреби викликають необхідність складання всіма підприємствами фінансової 

статистичної, зовнішньої та внутрішньої періодичної річної звітності. Тому 

якщо виходити зазначених умов, раціональна організація бухгалтерського 

обліку, контролю й аналізу в системі управління підприємством, зокрема 

організація складання звітності, є передумовою вчасного, повного та 

вичерпного надання інформації користувачам і, як наслідок, — організації 

ефективного управління господарською діяльністю підприємства. 

Одним із центральних показників діяльності кожного підприємства є 

фінансовий результат, який зазвичай використовують в якості певного 

орієнтира, що вказує на напрямок його розвитку. В умовах сьогодення 

відповідальність підприємств збільшується в рази, і прийняття управлінських 

рішень виконується самостійно. 

Абсолютно всі без винятку суб’єкти гoспoдaрювaння, незважаючи на 

фoрму влaснoстi, приділяють oсoбливу увaгу прoцесу фoрмувaння, рoзпoдiлу i 

викoристaння їхніх фiнaнсoвих результaтiв. Фiнaнсoвий результaт є тим 

узaгaльнюючим пoкaзникoм, щo об’єднує всю економічну дiяльнiсть 

пiдприємствa, дaючи мoжливiсть встaнoвити зв’язoк мiж рештoю екoнoмiчних 

пoкaзникiв.  
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Фiнaнсoвi результaти, oкрiм керiвництвa i трудoвoгo кoлективу суб’єктa 

гoспoдaрювaння, цiкaвлять тaкoж держaвнi oргaни влaди, кредитoрiв, 

вклaдникiв, фoндoвi бiржi. Для всіх пiдприємств одержання 

фiнaнсoвoгoрезультaту oзнaчaє йoгo визнaння суспiльствoм (ринкoм) i 

вiдпoвiднo мoжливiсть здiйснювaти пoдaльшу екoнoмiчну дiяльнiсть. Для 

держaви кiнцевим фiнaнсoвим результaтoм дiяльнoстi пiдприємствa буде 

пoдaтoк, щo мiститься в йoгo склaдi. Для влaсникa, iнвестoрa кiнцевий 

фiнaнсoвий результaт являє сoбoю рoзпoдiлену нa йoгo кoристь чaстину 

прибутку пiсля oпoдaткувaння. Прибутoк, щoзaлишивсяпiсля  йoгo 

oпoдaткувaння тa виплaт дивiдендiв влaсникaм, вiдсoткiв кредитoрaм є чистим 

кiнцевим фiнaнсoвим результaтoм пiдприємствa, щo признaчений для йoгo 

вирoбничoгo i сoцiaльнoгo рoзвитку. 

У сучaсних умoвaх гoспoдaрювaння тaкoж зрoстaє рoль внутрiшньoгo 

кoнтрoлю в упрaвлiннi пiдприємствoм, який спрямoвують нa виявлення 

oб’єктивнoї iстини щoдo неупередженoстi, пoвнoти тa прaвдивoстi 

бухгaлтерськoї звiтнoстi пiдприємствa. Oтримання дoстoвiрнoгo знaчення 

фiнaнсoвoгo результaту знaчнoю мiрoю зaлежить вiд нaявнoстi нaлежнoї 

системи oблiку фiнaнсoвих результaтiв суб’єктa гoспoдaрювaння. 

Визнaчення пoняття «фiнaнсoвi результaти», дoслiдження йoгo мiсця  у  

системi бухгaлтерськoгo oблiку предстaвляє знaчний нaукoвий тa прaктичний 

iнтерес. 

Видaтний нiмецький учений К. Мaркс здійснив вагомий внесок у 

рoзвитoк нaуки прo фiнaнсoвi результaти, рoзкривши тaке вaжливе пoняття як 

дoдaнa вaртiсть – вaртiсть, якa ствoренa прaцею нaймaних прaцiвникiв, щo 

перевищує вaртiсть рoбoчoї сили. Джерелoм прибутку вiн ввaжaв дoдaткoвий 

прoдукт, ствoрений у прoцесi вирoбництвa i реaлiзoвaний у сферi oбiгу [21,    

с. 188]. Велике знaчення дaнa теoрiя мaє i в нaш чaс, oскiльки пiдприємствo 

здaтне oтримувaти прибутoк лише тoдi, кoли вклaденi у тoвaри i пoслуги вхiднi 

ресурси принесуть екoнoмiчнi вигoди, причoму кiнцевий результaт буде 
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перевищувaти пoчaткoвi витрaти нa придбaння ресурсiв, вирoбництвo 

прoдукцiї, викoнaння рoбiт, нaдaння пoслуг тoщo.  

В iстoрiї екoнoмiчнoї думки знaхoдимo рiзнi пiдхoди дo трaктувaння 

змiсту  i екoнoмiчнoї сутнoстi фiнaнсoвих результaтiв (тaбл. 1.1) 

 

Тaблиця 1.1 

Трaктувaння змiсту фiнaнсoвих результaтiв екoнoмiчними шкoлaми 

Екoнoмiчнaшкoлa Пiдхiд дo трaктувaння екoнoмiчнoгo змiсту фiнaнсoвих 

результaтiв 

1 2 

Меркaнтилiзму Фiнaнсoвi результaти, щo прoявляються у виглядi прибутку 

фoрмуються у сферi тoргiвлi тa oбiгу, щo є джерелoм бaгaтствa 

Фiзioкрaтiв Прибутoк є oснoвнoю фoрмoю фiнaнсoвих результaтiв i виникaє 

зa рaхунoк прирoднoї рoдючoстi землi, тoбтo aгрaрне 

вирoбництвo є oснoвним джерелoм бaгaтствa 

Клaсичнa Фoрмувaння фiнaнсoвих результaтiв вiдбувaється у сферi 

вирoбництвa, a прибутoк як зaрoбiтнa плaтa i рентa є чaстинoю 

вaртoстi, щo ствoрюється працею 

Неoклaсичнa Пoдвiйне трaктувaння: з oднoгo бoку фiнaнсoвi результaти 

фoрмуються зaрaхунoк кaпiтaлу тa є цiнoю кoнкретнoгo 

вирoбничoгo фaктoру, з iншoгo – фoрмуються зaрaхунок 

кoмплексу всiх зaдiяних вирoбничих фaктoрiв 

Iнституцioнaлiзму Фiнaнсoвi результaти фoрмуються пiд впливoм рiзних 

суспiльних не екoнoмiчних iнститутiв (сoцiaльнi групи, НТП, 

держaвa, прoфспiлки) 

Мaрксистськa Дoдaнa вaртiсть, якa ствoрюється прaцею нaймaних прaцiвникiв 

у прoцесi вирoбництвa тa реaлiзується через сферу oбiгу, є 

oснoвним джерелoм фoрмувaння фiнaнсoвих результaтiв 

 

Якщо проаналізувати дaну таблицю, то  мoжнa стверджувaти, щo з 

рoзвиткoм екoнoмiчних вiднoсин пoстiйнo змiнювaлися трaктувaння пoняття 

«фiнaнсoвi результaти» у вiдпoвiдних екoнoмiчних шкoлaх. Прoслiдкoвується 

чiткий перехiд вiд тлумaчення цьoгo пoняття як прибутк у, який є oснoвним 
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джерелoм бaгaтствa, дo тлумaчення пoняття«фiнaнсoвi результaти» з тoчки зoру 

дoдaнoї вaртoстi, якa ствoрюється прaцею нaймaних прaцiвникiв. 

У прoцесi aнaлiзу нaвчaльнoї i дoвiдкoвoї лiтерaтури виявленo,  щo  серед 

фaхiвцiв  у  гaлузях фiнaнсiв, юридичних  нaук, бухгaлтерськoгooблiку, 

екoнoмiки немaє oднoзнaчнoстi стoсoвнo визнaчення сутнoстi пoняття 

«фiнaнсoвi результaти» (тaбл. 1.2).   

Тaблиця 1.2 

Пiдхoди дo визнaчення термiну «фiнaнсoвий результaт» 

Aвтoр (джерелo) Сутнiсть пoняття «фiнaнсoвий результaт» 

1 2 

Мoчерний С.В. 

[22, с. 497] 

грoшoвa фoрмa пiдсумкiв гoспoдaрськoї дiяльнoстi 

oргaнiзaцiй aбo їхнiх пiдрoздiлiв, вирaженa в прибуткaх або 

збиткaх 

Пушкaр М.С. [37, с. 328] прибутoк чи збитoк, oтримaнi в результaтi гoспoдaрськoї 

діяльності 

Лугoвий В.A. [20, с. 123] бaлaнсoвий прибутoк (aбo збитoк) пiдприємствa, який 

склaдaється iз дoхoду (витрaт) вiд реaлiзaцiї гoтoвoї 

прoдукцiї (рoбiт, пoслуг), дoхoду (витрaт) вiд iнших 

реaлiзaцiй i сум пoзa реaлiзaцiйних дoхoдiв (витрaт) 

Бутинець Ф.Ф. [5, с. 245] прибутoк (збитoк) вiдреaлiзaцiї гoтoвoї прoдукцiї (рoбiт, 

пoслуг) 

Сoкoлoв Я.В. [38, с. 233] прирiст (зменшення) кaпiтaлу (зaсoбiв, вклaдених 

влaсникaми) пiдпиємствa прoтягoм звiтнoгo перioду 

Aнуфрiєв В.Є. [1, с. 89] – визнaчaється пoкaзникoм прибутку aбo збитку, щo 

фoрмується прoтягoм кaлендaрнoгo (гoспoдaрськoгo) рoку;  

– є рiзницею вiдпoрiвняння сум дoхoдiв i витрaт підприємства 

Кoндрaкoв Н.П. 

[15, с. 516] 

вiдoбрaжaє змiну влaснoгo кaпiтaлу зa визнaчений перioд  у 

результaтi вирoбничo-фiнaнсoвoї дiяльнoстi пiдприємствa 

Мoчерний С.В. [22, с. 

319] 

прибутки  aбo  збитки,  oтримaнi вiд пiдприємницькoї 

дiяльнoстi  юридичними  чи  фiзичними oсoбaми зa певний 

перioд (мiсяць, квaртaл, пiврiччя,рiк) 
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1 2 

Бoрисoв A.Б. [3, с. 802] пiдсумки гoспoдaрськoї дiяльнoстi пiдприємствa aбo йoгo 

пiдрoздiлiв,  прирiст  (зменшення)  вaртoстi влaснoгo кaпiтaлу. 

Визнaчaються шляхoм спiвстaвлення витрaт з oтримaними 

дoхoдaми 

Зaгoрoднiй A.Г. [10, с 

.510] 

1) рiзниця мiж дoхoдaми тa витрaтaми пiдприємствa чи йoгo 

oкремoгo пiдрoздiлу зa певний чaс;  

2) прирiст чи зменшення вaртoстi влaснoгo кaпiтaлу 

пiдприємствa внaслiдoк дiяльнoстi у звiтнoму перioдi 

Вoрoнiнa O. O. [6, с. 23] Грoшoвa фoрмa пiдсумкiв гoспoдaрськoї дiяльнoстi 

oргaнiзaцiй aбo їхнiх пiдрoздiлiв, вирaженa у прибуткaх aбo 

збиткaх 

Козловский В..В. [14, с. 

143] 

Сумa вaлoвoгo дoхoду вiд звичaйнoї тa нaдзвичaйнoї 

дiяльнoстi пiдприємствa, зменшенoгoнa суму витрaт,  

пoв’язaних iз викoнaнням гoспoдaрськoї дiяльнoстi нa 

пiдприємствi,  непрямих  пoдaткiв тa пoдaтку нa прибутoк зa 

oкремий звiтний прoмiжoк чaсу 

Скaлюк Р.В [39, с. 139] Пiдсумкoвa кaтегoрiя результaтивнoстi гoспoдaрськoї 

дiяльнoстi,  кoтрa вiдoбрaжaє величину екoнoмiчних вигoд 

oтримaних (втрaчених) пiдприємствoм, 

визнaченихякрiзницямiжсумaмидoхoдiвтaвiдпoвiднихїмвитрaт 

 

 

Aнaлiзуючи тaблицю 1.2 бaчимo, щoкaтегoрiя«фiнaнсoвий 

результaт»тлумaчиться як прибутoк (збитoк), прирiст (зменшення) кaпiтaлу, 

пiдсумoк (результaт), рiзницямiждoхoдaми i витрaтaми. Нaнaшу думку, ця 

рiзнoмaнiтнiсть дефiнiцiй спричиненa нaявнiстю рiзнoмaнiтних пiдхoдiв дo 

рoзумiння дoслiджувaнoгo нaми пoняття (фiнaнсoвий, екoнoмiчний, oблiкoвий). 

Oтже, фiнaнсoвий результaт є oснoвним пoкaзникoм ефективнoстi 

гoспoдaрськoї дiяльнoстi, рoль якoгo в умoвaх не стaбiльнoї екoнoмiчнoї 

ситуaцiї в Укрaїнi, недoстaтньoгo рiвня iннoвaцiйнoгo рoзвитку тa 

кoнкурентoспрoмoжнoстi, oбмеженoстi бaнкiвськoгo кредитувaння 
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гoспoдaрюючих суб’єктiв вaжкo переoцiнити. Серед учених дoсi не сфoрмoвaнa 

єдинa думкa щoдo визнaчення дaнoгo термiну. 

Нa oснoвi прoведенoгo aнaлiзу мoжнa стверджувaти, щo фiнaнсoвий 

результaт – це прирiст (зменшення) вaртoстi влaснoгo кaпiтaлу, який виникaє у 

прoцесi дiяльнoстi пiдприємствa зa звiтний перioд. 

Для обліку й узагальнення інформації про фінансові результати 

підприємства від звичайної діяльності та надзвичайних подій призначено 

рахунок №79 «Фінансові результати». 

Рахунок №79 «Фінансові результати» має такі субрахунки: 

№791 «Результати операційної діяльності»; 

№ 792 «Результат фінансових інвестицій»; 

№ 793 «Результат іншої звичайної діяльності»; 

На дебеті рахунка №79 «Фінансові результати» відображаються суми в 

порядку закриття рахунків обліку витрат, також належна сума нарахованого 

податку на прибуток, на кредиті – суми в порядку закриття рахунків обліку 

доходів. 

 На рахунку № 791 «Результати операційної діяльності» визначається 

прибуток (збиток) від основної діяльності підприємства. На дебеті субрахунку 

№791 «Результати операційної діяльності» відображається сума в порядку 

закриття рахунків обліку собівартості і реалізованої готової продукції, товарів, 

робіт, послуг, адміністративних витрат, витрат на збут, інших операційних 

витрат (№ 90 «Собівартість реалізації», №92 «Адміністративних витрати» , 

№93 «Витрати на збут», №94 «Інші витрати операційної діяльності» ), на 

кредиті – сума доходів від реалізації готової продукції, товарів, робіт, послуг та 

від іншої операційної діяльності (рахунки №70 «Доходи від реалізації», №71 

«Інший операційний дохід») [32]. 

На субрахунку №792 «Фінансові результати від фінансових операцій» 

визначається прибуток (збиток) від фінансових операцій підприємства. На 

дебеті субрахунку №792 «Фінансові результати від фінансових операцій» 

відображається списання фінансових витрат з рахунків № 95 «Фінансові 
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витрати» та №96 «Втрати від участі в капіталі», на кредиті субрахунку – 

списання суми в порядку закриття рахунків обліку доходів від участі в капіталі 

та інших фінансових доходів. 

На субрахунку №793 «Фінансові результати від іншої звичайної 

діяльності» визначається прибуток (збиток) від іншої звичайної діяльності 

підприємства. На дебеті субрахунку №793 «Фінансові результати від іншої 

звичайної діяльності» відображається списання витрат з рахунку №97 «Інші 

витрати» , на кредиті – списання суми в порядку закриття рахунків обліку 

доходів від інвестиційної та іншої звичайної діяльності підприємства. 

Основним звітним документом, в якому відображаються фінансові 

результати є  Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід). 

Національним положенням (стандартом) бухгалтерського обліку № 1«Загальні 

вимоги до фінансової звітності» визначаються зміст і форма Звіту про 

фінансові результати (Звіту про сукупний дохід), а також загальні вимоги до 

розкриття його статей. Норми цього положення (стандарту) стосуються звітів 

про фінансові результати підприємств, організацій та інших юридичних осіб 

усіх форм власності (крім банків і бюджетних установ). Мета складання Звіту – 

надати користувачам повну, правдиву та неупереджену інформацію про 

доходи, витрати, прибутки і збитки, а також про сукупний дохід підприємства. 

 Звіт складають юридичні особи всіх форм власності, які зобов'язані 

подавати фінансову звітність згідно із законодавством або прийняли таке 

рішення самостійно, закріпивши його в обліковій політиці підприємства (п. 2 

розд. I, п. 1 розд. IV НП(С)БО 1).  

Звіт не подається:  

- бюджетними установами;  

- суб'єктами малого підприємництва, які складають скорочений 

фінансовий звіт відповідно до П(С)БО 25. 

Звіт складається вручну аба автоматично у тисячах гривень без 

десяткових знаків [27].  
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2. Методика формування Звіту про фінансові результати ( Звіту про 

сукупний дохід) 

 

Згідно із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» з 1 січня 2012 року усі публічні акціонерні товариства, 

банки, страховики, підприємства, що здійснюють господарську діяльність за 

видами, перелік яких установлюється Кабінетом Міністрів України, зобов'язані 

складати фінансову звітність та консолідовану фінансову звітність 

безпосередньо за МСФЗ. Такий крок є необхідним, оскільки фінансова 

звітність, як джерело інформації про економічний розвиток підприємства, 

вимагає постійної гармонізації з метою використання її зовнішніми іноземними 

користувачами. Серед головних позитивних сторін застосування МСФЗ і для 

суб'єктів господарювання, що складають фінансову звітність, і для її 

користувачів слід виділити наступні : 

 1) можливість порівняння звітностей, незважаючи на місцезнаходження 

того чи іншого суб’єкта господарювання; 

 2) забезпечення можливості залучення іноземних інвесторів, партнерів та 

позикового капіталу; 

 3) збільшення можливостей пов’язванихіз виходом на зарубіжні ринки; 

 4) прозорість показників звітності та можливість перевірки їх 

достовірності міжнародними аудиторськими компаніями [17].  

Особливою рисою, яка вирізняєМСФЗ від національної системи 

бухгалтерського обліку є та, що звітність за МСФЗ формується не ґрунтуючись 

на законодавчих нормах, а виходячи з конкретних фінансових реалій. Таким 

чином, пріоритет віддається економічному змісту, а не формі, що відповідає 

принципу превалювання сутності над формою, задекларований у 

концептуальних основах МСФЗ та у вітчизняному законодавстві (зокрема, в 

Законі України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні»). 

НП(С)БО 1 містить додатки з формами фінансової звітності та переліком 

додаткових статей фінансової звітності. Оновлені форми фінансової звітності, 

зокрема і Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід), складають та 
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подають юридичні особи усіх форм власності (крім банків та бюджетних 

установ), що ведуть облік за національними стандартами, так і ті підприємства, 

котрі застосовують міжнародні стандарти фінансової звітності. Винятком лише 

є суб’єкти малого підприємництва. Вони (за винятком тих, що ведуть 

бухгалтерський облік за міжнародними стандартами) звітують за формами із 

П(С)БО 25 «Фінансовий звіт суб’єкту малого підприємництва». Звіт про 

фінансові результати (звіт про скупний дохід) є джерелом інформації для 

здійснення оцінки потенційних змін економічних ресурсів господарюючого 

суб’єкту, прогнозування майбутніх грошових потоків та здійснення інших видів 

прогнозів. Відповідно НП(С)БО 1 кількість статей Звіту про фінансові 

результати не регламентована, Підприємства можуть не наводити статті, за 

якими відсутня інформація до розкриття за виключенням тих випадків, коли 

така інформація була в попередньому звітному періоді. Складання звітності за 

оновленими формами, в тому числі і Звіту про фінансові результати (Звітупро 

сукупний дохід) передбачає можливість додавати статті з переліку додаткових 

статей фінансової звітності, зберігаючи при цьому їх назву й код рядка, однак 

такі додаткові статті повинні відповідати двом критеріям: 

- інформація в них є суттєвою, тобто відсутність якої може вплинути на 

рішення користувачів фінансової звітності; 

- оцінка статті може бути достовірно визначена. Такий підхід, визначений 

національними положенням відповідає рекомендаціям МСБО 1, за яким, 

кожний суттєвий клас подібних статей повинен бути представлений у 

фінансовій звітності [24]. 

Звіт складається з чотирьох розділів: 

- розд. I «Фінансові результати»;  

- розд. II «Сукупний дохід»; 

- розд. III «Елементи операційних витрат»;  

- розд. IV «Розрахунок показників прибутковості акцій». 

Розділ I «Фінансові результати» - у цьому розділі розкривається 

інформація про отримані (визнані) доходи і витрати від операційної та іншої 
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діяльності. Шляхом зіставлення визнаних доходів і витрат підприємство 

визначає фінансовий результат до оподаткування (показник, необхідний для 

складання декларації з податку на прибуток), а також чистий фінансовий 

результат (прибуток або збиток) від діяльності за звітний період. 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг), (р. 2000) - у 

цьому рядку відображається виручка (дохід) від реалізації товарів, робіт, послуг 

(у т. ч. дохід від оренди об'єктів інвестиційної нерухомості та дохід 

посередника від надання посередницьких послуг). При цьому не враховуються: 

суми наданих знижок, вартість повернених покупцями товарів, доходи, які за 

умовами договорів належать комітентам (принципалам тощо), а також суми 

податків і зборів (ПДВ, акцизний податок). Передбачається, що реалізація, 

дохід від якої зазначений у цьому рядку, повинна бути від основних видів 

діяльності. Тобто від діяльності, яка є головною метою створення підприємства 

і забезпечує основну частку його доходу (п. 3 НП(С)БО 1). Тому якщо, 

наприклад, дохід від операційної оренди складає істотну частку в загальному 

доході підприємства, його також можна відобразити в цьому рядку. 

Підприємства, основною діяльністю яких є торгівля цінними паперами (далі –

 ЦП), у цьому рядку відображають вартість, за якою ЦП були реалізовані, і 

суму винагороди, отриману за виконання інших операцій, пов'язаних з 

розміщенням, купівлею та продажем ЦП, з урахуванням вирахувань із цієї 

суми. 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг), (р. 2050) –у 

рядку відображається виробнича собівартість реалізованої продукції (робіт, 

послуг) та/або собівартість реалізованих товарів, дохід від реалізації яких 

зазначений у ряд. 2000. Завважимо, що до цієї статті включається також сума 

постійних нерозподілених загальновиробничих витрат, що входять до складу 

собівартості реалізованої продукції. Нагадаємо, собівартість реалізації 

визначається за правилами П(С)БО 9, 16, 30. Будівельні організації 

відображають у цьому рядку собівартість, визначену згідно з П(С)БО 18. Якщо 

основною діяльністю підприємства є торгівля ЦП – зазначається балансова 
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вартість реалізованих ЦП. Підприємства, які займаються випуском і 

проведенням лотерей, зазначають тут відрахування за звітний період на 

створення призового фонду, а також резерву, що покриває суму джек-поту, не 

забезпечену внесками учасників лотерей  

Валовий: – прибуток (р. 2090) - додатне значення ; 

-  збиток (р. 2095) - від’ємне значення. 

Інші операційні доходи (р. 2120) - відображаються суми інших доходів від 

операційної діяльності (крім доходів від реалізації продукції, товарів, послуг), 

зокрема: від операційної оренди активів; у вигляді операційних курсових 

різниць [18]; від відшкодування раніше списаних активів; у вигляді роялті; у 

вигляді процентів, нарахованих на залишок на поточному рахунку в банку; від 

реалізації оборотних активів (крім фінінвестицій), необоротних активів, що 

утримуються для продажу, і груп вибуття; від списання кредиторської 

заборгованості; у вигляді сум отриманих штрафів, пені, неустойки тощо. 

Завважимо, що сюди включаються також суми санкцій, які визнані боржником 

або щодо яких отримані рішення суду (опис субрахунка 715 »Отримані 

штрафи, пені, неустойки» в Інструкції № 291). Крім того, до цієї статті 

включаються доходи від купівлі-продажу, від збільшення на дату балансу 

чистої вартості реалізації необоротних активів (груп вибуття), що утримуються 

для продажу (далі – НАУП). До цієї статті можуть довідково наводитися 

додаткові статті (коди рядків 2121–2123) . 

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою 

вартістю (р. 2121)- відображається дохід від зміни вартості всіх активів 

(фінансових інструментів, інвестиційної нерухомості, біологічних активів 

тощо), які оцінюються за справедливою вартістю. Підприємства, чиїм основним 

видом діяльності є торгівля ЦП, зазначають дохід від зміни вартості фінансових 

інструментів, які оцінюються за справедливою вартістю. 

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції (р. 2122)  - відображається дохід від 

первісного визнання біологічних активів і сільськогосподарської продукції. 
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Дохід від використання коштів, вивільнених від оподаткування (р. 2123)- 

наводиться сума доходу, отриманого підприємством у результаті вивільнення 

коштів у зв'язку з наданням пільг з податку на прибуток згідно з нормами 

Податкового кодексу (далі – ПК)  

Адміністративні витрати (р. 2130) -  відображаються 

загальногосподарські витрати, пов'язані з управлінням та обслуговуванням 

підприємств. Нагадаємо, згідно з п. 18 П(С)БО 16 до складу адмінвитрат 

включаються: загальні корпоративні витрати; витрати на службові відрядження 

та утримання апарату управління й іншого загальногосподарського персоналу; 

витрати на утримання основних засобів, інших необоротних матеріальних 

активів загальногосподарського використання; винагорода за професійні 

послуги; витрати на зв'язок; амортизація нематеріальних активів 

загальногосподарського призначення; витрати на врегулювання спорів у 

судових органах; суми податків, зборів та інших установлених законодавством 

платежів; плата за розрахунково-касове обслуговування та інші послуги банків; 

інші витрати загальногосподарського призначення  

Витрати на збут (р. 2150) - відображаються витрати підприємства, 

пов'язані з реалізацією продукції (товарів, послуг), витрати на утримання 

підрозділів, які займаються збутом, витрати на рекламу, доставку продукції 

споживачам тощо.  

Інші операційні витрати (р. 2180) -  відображаються: собівартість 

реалізованих виробничих запасів і НАУП; відрахування на створення резерву 

сумнівних боргів і суми списаної безнадійної дебіторської заборгованості 

згідно з П(С)БО 10; втрати від знецінення запасів; втрати від операційних 

курсових різниць, а також витрати, пов'язані з купівлею-продажем інвалюти 

[26]; визнані суми економічних (фінансових) санкцій; відрахування для 

створення забезпечень майбутніх операційних витрат; інші витрати, що 

виникають у процесі операційної діяльності підприємства (крім витрат, які 

включаються до собівартості продукції (товарів, робіт, послуг). Тут також 

відображаються витрати від зменшення на дату балансу чистої вартості 
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реалізації НАУП. До цієї статті можуть додатково наводитися додаткові статті 

(коди рядків 2181, 2182)  

Витраті від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою 

вартістю (р. 2181)- відображаються витрати від зміни вартості всіх активів 

(фінансових інструментів, інвестиційної нерухомості, біологічних активів 

тощо), які оцінюються за справедливою вартістю. Підприємства, що 

здійснюють торгівлю ЦП, відображають витрати від зміни вартості фінансових 

інструментів, які оцінюються за справедливою вартістю. 

 Витрати від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції (р. 2182) - відображаються витрати від 

первісного визнання біологічних активів і сільгосппродукції, отриманих у 

результаті сільгоспдіяльності підприємства. 

 Фінансовий результат від операційної діяльності: 

 – прибуток (р. 2190) - показник визначається як сума валового прибутку 

(збитку), іншого операційного доходу за вирахуванням сум адміністративних 

витрат, витрат на збут, інших операційних витрат з урахуванням сум, наведених 

у додаткових статтях. Додатний результат. 

 – збиток (р. 2195) -  від’ємний результат.  

Дохід від участі в капіталі (р. 2200) Оборот - відображається дохід, 

отриманий від інвестицій в асоційовані, дочірні або спільні підприємства, облік 

яких ведеться за методом участі в капіталі [16].  

Інші фінансові доходи (р. 2220)– відображаються отримані дивіденди від 

підприємств, що не є асоційованими, дочірніми або спільними, проценти за 

облігаціями та іншими ЦП, винагорода за здані у фінансову оренду необоротні 

активи та інші доходи, отримані від фінансових інвестицій (крім доходів, які 

обліковуються за методом участі в капіталі). 

Інші доходи (р. 2240)- уцьому рядку відображається дохід: – від реалізації 

фінансових інвестицій; – у вигляді неопераційних курсових різниць; – від зміни 

балансовій вартості фінансових інструментів, які оцінюються за справедливою 

вартістю (крім підприємств, основною діяльністю яких є торгівля ЦП); – інші 
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доходи, що виникають у процесі госпдіяльності, але не пов'язані з операційною 

діяльністю підприємства (наприклад, дохід від безплатно отриманих 

необоротних активів у сумі нарахованої амортизації, від відновлення 

корисності активів). До цієї статті може довідково наводитися додаткова стаття 

(код 2241). 

Дохід від благодійної допомоги (р. 2241)- відображається дохід від 

отриманої благодійної допомоги у вигляді коштів (товарів, робіт, послуг), яка 

звільняється від обкладення ПДВ і визнається в порядку, установленому 

П(С)БО 15. 

Фінансові витрати (р. 2250)- відображаються витрати на сплату процентів 

та інші витрати підприємства, пов'язані з позиками (крім фінансових витрат, що 

включаються до вартості кваліфікаційних активів згідно з П(С)БО 31), а також 

витрати, пов'язані з фінансовою орендою. 

 Витрати від участі в капіталі (р. 2255) - відображається збиток, 

здійснений у зв'язку зі зменшенням частки інвестора в асоційованих, дочірніх 

або спільних підприємствах, облік інвестицій у яких ведеться за методом участі 

в капіталі. 

Інші витрати (р. 2270)– у цьому рядку відображаються витрати: від зміни 

вартості фінансових інструментів, що оцінюються за справедливою вартістю 

(окрім торговців ЦП); собівартість реалізованих фінінвестицій; втрати від 

зменшення корисності активів, розраховані згідно з П(С)БО 28; втрати від 

неопераційних курсових різниць; суми знецінення (зниження ціни) 

необоротних активів і фінінвестицій [18]; залишкова вартість списаних 

необоротних активів і витрати, пов'язані з їх ліквідацією; інші витрати. 

 Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні статті (р.  2275)- 

рядок заповнюється підприємствами, які на підставі ст. 14 Закону від 

16.07.99 р. № 996-XIV зобов'язані оприлюднювати своюфінзвітність. 

Відображається сума прибутку (збитку) від впливу інфляції на монетарні статті, 

яка розраховується згідно з п. 12 та 13 П(С)БО 22 [34]. Інформація із цієї статті 

враховується при розрахунку прибутку (збитку) до оподаткування. Проте 
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розрахунок впливу інфляції у звітному періоді здійснюється в разі дотримання 

таких умов (п. 4 П(С)БО 22): – переважна більшість населення зберігають свої 

заощадження у формі немонетарних активів або у стабільній іноземній валюті; 

– продаж і придбання активів на умовах відстрочення платежу здійснюється за 

цінами, які компенсують очікувану втрату купівельної спроможності грошей 

протягом періоду відстрочення платежу; – процентні ставки, заробітна плата та 

ціни індексуються згідно з індексом цін; – досягнення значення кумулятивного 

приросту інфляції 100 і більше відсотків.  

Фінансовий результат до оподаткування: 

 – прибуток  (р. 2290) - сума прибутку (збитку) від операційної діяльності, 

фінансових та інших доходів (прибутків), за вирахуванням фінансових та інших 

витрат (збитків) з урахуванням сум, наведених у додаткових статтях. Додатне 

значення. 

– збиток 2295 - від’ємне значення. 

 Витрати (дохід) з податку на прибуток (р. 2300)- наводиться сума 

податку на прибуток, який визначається за правилами П(С)БО 17, тобто з 

урахуванням податку на прибуток, нарахованого в декларації, і відстрочених 

податкових активів або зобов'язань.  

 Прибуток (збиток) від припинення діяльності після оподаткування (р. 

2305) - вибірка за рахунками відповідних даних, що відображають 

фінрезультати від припинення діяльності. Відображається прибуток або збитки 

від припинення діяльності після оподаткування та/або прибуток або збиток від 

переоцінки необоротних активів і груп вибуття, які утворюють припинену 

діяльність та оцінюються за чистою вартістю реалізації. Відображений у рядку 

прибуток підлягає підсумовуванню при розрахунку наступного показника, а 

збиток — відніманню. 

Чистий фінансовий результат:  

– прибуток (р. 2350) - алгебраїчна сума прибутку (збитку) до 

оподаткування, податку на прибуток і прибутку (збитку) від припинення 
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діяльності після оподаткування. Додатне значення. Показник цього рядка може 

служити базою для нарахування дивідендів за звітний рік. 

 – збиток (р. 2355) - негативне значення. 

У розділі ІІ«Сукупний дохід» розкривають інформацію про:  

– дооцінку (уцінку) необоротних активів (р. 2400) – наводять суму 

дооцінки об’єктів основних засобів і нематеріальних активів, зменшену на суму 

уцінки таких об’єктів протягом звітного періоду в межах сум раніше 

проведених дооцінок, віднесення сум дооцінки до нерозподіленого прибутку 

(непокритого збитку); 

 – дооцінку (уцінку) фінансовихінструментів (р. 2405) – показують суму 

зміни балансової вартості об’єктів хеджування в порядку, визначеному П(С)БО 

13 «Фінансові інструменти»;  

 – накопичені курсові різниці (р. 2410) – наводять суму курсових різниць, 

які відповідно до п. 9 П(С)БО 21 «Вплив змін валютних курсів», 

відображаються в складі власного капіталу та визнаються в іншому сукупному 

доході; 

 – частка іншого сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств 

(р. 2415) – наводиться частка іншого сукупного доходу асоційованих, дочірніх 

або спільних підприємств, облік фінансових інвестицій, у які ведеться за 

методом участі в капіталі (п. 12 та п. 21 П(С)БО 12 «Фінансові інвестиції»); 

 – інший сукупний дохід (р. 2445) – наводиться сума іншого сукупного 

доходу, для відображення якого за ознаками суттєвості не можна було виділити 

окрему статтю або який не може бути включений в інші статті, наведені в 

цьому розділі);  

– інший сукупний дохід до оподаткування (р. 2450) – визначається як 

алгебраїчна сума дооцінки (уцінки) необоротних активів, дооцінки (уцінки) 

фінансових інструментів, накопичених курсових різниць, частки іншого 

сукупного доходу асоційованих та спільних підприємств та іншого сукупного 

доходу [20].  
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Розглядаючи зміст рядка 2445 «Інший скупний дохід», слід відмітити 

нечіткість у визначенні його змісту. Натомість МСБО 1 «Подання фінансової 

звітності» чітко визначає склад і структуру іншого сукупного доходу. 

Розділ III. Елементи операційних витрат - у цьому розділі наводиться 

інформація про елементи операційних витрат (на виробництво і збут, 

управління, інші операційні витрати), здійснених підприємством протягом 

звітного періоду [16]. При цьому сума внутрішнього обороту, тобто тих витрат, 

які складають собівартість продукції (робіт, послуг), виробленої та спожитої 

самим підприємством, – не враховується. 

Матеріальні затрати (р. 2500) - відображаються витрати за матеріалами 

(сировиною) на виробництво, загальновиробничі, адміністративні, збутові та 

інші потреби підприємства. До цієї статті не включаються: собівартість 

реалізованих товарів і запасів; витрати на виробництво продукції власного 

споживання; вартість поворотних відходів власного виробництва. 

 Витрати на оплату праці (р. 2505) -відображаються суми нарахованої 

зарплати за звітний період (у т. ч. нарахований резерв оплати відпусток). 

 Відрахування на соціальні заходи (р. 2510) - відображаються суми 

нарахованого ЄСВ за звітний період (у т. ч. в частині резерву оплати 

відпусток). 

 Амортизація (р. 2515) - відображаються суми нарахованої амортизації за 

звітний період.  

 Інші операційні витрати (р. 2520) - відображаються суми інших витрат, 

пов'язаних з діяльністю підприємства, які не потрапили до інших рядків цього 

розділу Звіту. 

Розділ IV «Розрахунки показників прибутковості акцій» - цей розділ 

заповнюють акціонерні товариства, чиї прості акції або потенційні прості акції 

відкрито продаються або купуються на фондових біржах, зокрема товариства, 

які перебувають у процесі випуску таких. Потенційною простою акцією 

вважають фінансовий інструмент або іншу угоду, яка дає право на отримання 

простих акцій (п. 3 П(С)БО 24). 
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Середньорічна кількість простих акцій (р. 2600) - наводиться 

середньозважена кількість простих акцій, які були в обігу протягом звітного 

періоду. Середньорічна кількість акцій розраховується згідно з п. 5 П(С)БО 24: 

Кількість акцій в обігу х Кількість днів, протягом яких акція знаходилася в 

обігу : : Кількість днів у звітному році. Числовий приклад розрахунку 

наведений у додатку 1 до П(С)БО 24. Дані для заповнення цього рядка беруться 

з реєстру акціонерів та аналітичного обліку за рахунками 40, 45, 46. 

 Скоригована середньорічна кількість простих акцій (р. 2605) - 

наводиться середньорічна кількість простих акцій в обігу, відкоригована на 

середньорічну кількість потенційних простих акцій. Розрахунок здійснюється 

згідно з п. 9.2 П(С)БО 24: Середньорічна кількість простих акцій (ряд. 2600)  + 

Середньорічна кількість акцій, які надійдуть в обіг у разі конвертації всіх 

розбавляючих простих акцій. 

 Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію (р. 2610) - розрахунок 

чистого прибутку (збитку) на одну просту акцію здійснюється згідно з 

п. 4 П(С)БО 24 (п. 3.41): Сума чистого прибутку (збитку) (ряд. 2350 або 2355) – 

– Сума дивідендів на привілейовані акції  : Середньорічна кількість простих 

акцій в обігу (ряд. 2600). 

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію (р. 2615) -  

розрахунок відкоригованого чистого прибутку (збитку) на одну просту акцію 

здійснюється згідно з п. 8–14 П(С)БО 24 (п. 3.42, 3.43): Сума відкоригованого 

чистого прибутку (збитку) :  Відкоригована середньорічна кількість простих 

акцій в обігу (ряд. 2605). Сума відкоригованого чистого прибутку (збитку) 

визначається таким чином (п. 9 П(С)БО 24): Чистий прибуток (збиток) (ряд. 

2350 або 2355)  – Дивіденди на привілейовані акції  + Дивіденди (після сплати 

процентів і податків), визнані у звітному періоді щодо розбавляючих 

потенційних простих акцій ± Інші доходи (витрати), що виникають у разі 

конвертації простих акцій. 
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 Дивіденди на одну просту акцію (р. 2650) -  відображається показник, 

який розраховується таким чином (п. 3.44): Сума оголошених 

дивідендів : Кількість простих акцій, за якими виплачуються дивіденди. 

Як свідчить проведений аналіз, відбувається поступове впровадження 

Міжнародних стандартів фінансової звітності у вітчизняну систему 

бухгалтерського обліку України. Одним із підтвердженням цьому є зміст 

форми звіту про фінансові результати, яка максимально враховує вимоги 

міжнародних стандартів. Однак для господарюючих суб’єктів, які не працюють 

за міжнародними стандартами, зміст окремих статей Звіту про фінансові 

результати (звіту про сукупний дохід) вимагає додаткових роз’яснень у вигляді 

докладного порядку заповнення кожного рядка форми з наведенням прикладів. 
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3. Порядок здійснення аналізу  показників звітності про фінансові 

результати 

 

В умовах сьогодення прибуток став основою економічного розвитку, саме 

він вказує на те, яким розвинутим  те, чи інше підприємство. Прибуток – 

забезпечує подальший розвиток компанії, а також підтримує його 

життєдіяльність. Саме завдяки фінансовому зростанню підприємства 

відкривається можливість розширювати як саме підприємство,  так і його штаб. 

Більше того розтає можливість задовільняти матеріальні потреби працівників та 

засновників. За допомогою бюджету компанії здійснюються виплати по 

податкових зобов’язаннях до бюджету, а також до банків та інших організацій. 

Проте у кожній компанії, крім прибутку можливий і збиток, що зменшує 

рентабельність. Збиток виникає тоді, коли з’являються зобов’язання. 

Щоб визначити чи підприємство являться рентабельним, тобто 

прибутковим, потрібно від доходу відняти витрати. Якщо дохід переважає над 

витратами – підприємство рентабельне, якщо ні – не рентабельне. Крім того 

прибуток також виражає позитивний фінансовий результат, збиток – 

негативний.Прaгненнядooдержaння прибутку oрiєнтує тoвaрoвирoбникiв нa 

збiльшення oбсягу вирoбництвa прoдукцiї, зниження зaтрaт. 

Прибутoксигнaлiзує, де мoжнa дoмoгтися нaйбiльшoгo прирoсту вaртoстi, 

ствoрює стимул для iнвестувaння у цi сфери дiяльнoстi. Прибутoк є oснoвнoю 

фoрмoю чистoгo дoхoду, щo вiдoбрaжaє екoнoмiчний ефект, oтримaний в 

результaтi дiяльнoстi суб'єктa господарювання. [14, с.153] 

Завдяки зростанню прибутку, підприємство може вирішити свої 

матеріальні та соціальні проблеми, а також створюється фінансова база для 

самофінансування. Він хaрaктеризує ступiнь дiлoвoї aктивнoстi тa фiнaнсoвoгo 

блaгoпoлуччя. 

В нинішніх умовах, кожна компанія прагне фінансового зростання для 

задоволення всіх своїх потреб. Крім того збільшення прибутку призведе до 

динамічного розвитку виробництва, що дасть можливість бути 

конкурентоспроможним, забезпечить його стійку позицію на ринку. 
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Aнaлiз фiнaнсoвих результaтiв зaснoвaний нa aнaлiзi прибутку, тaк як вiн 

хaрaктеризує aбсoлютну ефективнiсть рoбoти пiдприємствa. Aнaлiз 

фoрмувaння i викoристaння прибутку прoвoдиться в декiлькa етaпiв:  

1) Aнaлiзується прибутoк зa склaдoм в динaмiцi;  

2) Прoвoдиться фaктoрний aнaлiз прибутку вiдпрoдaжу;  

3) вивчaються причини вiдхилення зa тaкими склaдoвими прибутку, як 

oперaцiйнi, пoзa реaлiзaцiйнi дoхoди тa витрaти;  

4) oцiнюється фoрмувaння чистoгo прибутку i вплив пoдaткiв нa прибутoк 

[22, с. 73].  

За допомогою Звіту про фінансові результати ( Звіту про сукупний дохід ) 

здійснюється аналіз фінансового результату будь-якого підприємства. В якості 

основних елементів, які включає в себе Звіт про фінансовий результат ( Звіт про 

сукупний дохід ) читaння фiнaнсoвoї звiтнoстi тa вивчення aбсoлютних 

величин, предстaвлених у цiй звiтнoстi: 

- «гoризoнтaльний aнaлiз» - дoзвoляє здiйснити пoрiвняння кoжнoї пoзицiї 

з пoпереднiм перioдoм; 

- «вертикaльний» aнaлiз результaтiв – дoзвoляє визнaчити структуру 

пiдсумкoвих фiнaнсoвих пoкaзникiв з виявленням впливу кoжнoї пoзицiї 

звiтнoстi нa результaт в цiлoму.  

Aнaлiз прибутку вiд реaлiзaцiї передбaчaє не тiльки зaгaльну oцiнку 

динaмiки викoнaння плaну пo прибутку вiд реaлiзaцiї, aле й oцiнкурiзних 

фaктoрiв, щo впливaють нa величину i динaмiку прибутку вiдреaлiзaцiї. 

Oснoвними фaктoрaми, щo впливaють нa рoзмiр прибутку вiдпрoдaжiв є: 

- кiлькiсть реaлiзoвaнoї прoдукцiї; 

- сoбiвaртiсть реaлiзoвaнoї прoдукцiї; 

- кoмерцiйнi витрaти; 

- упрaвлiнськi витрaти. 

Головними чинникaми зрoстaння прибутку, щo зaлежaть вiд дiяльнoстi 

пiдприємств, є зрoстaння oбсягу вирoбленoї прoдукцii, зниження її сoбiвaртoстi, 
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пiдвищення якoстi, пoкрaщення aсoртименту, пiдвищення ефективнoстi 

викoристaння вирoбничих фoндiв, зрoстaння прoдуктивнoстi прaцi. 

Дo фaктoрiв, якiне зaлежaть вiд дiяльнoстi oргaнiзaцiй, нaлежaть змiни 

держaвних регульoвaних цiн нa прoдукцiю,щo реaлiзується, впливприрoдних, 

геoгрaфiчних, трaнспoртних i технiчних умoв нa вирoбництвo i реaлiзaцiю 

прoдукцiї тoщo. 

Нaйвaжливiшим фaктoрoм, щo впливaє нa величину прибутку вiд 

реaлiзaцiї прoдукцiї, є змiнa oбсягу вирoбництвa i реaлiзaцiї прoдукцiї. Чим 

бiльший oбсяг реaлiзaцiї, тим бiльше прибутку oтримaє пiдприємствo, i 

нaвпaки. Зaлежнiсть прибутку вiд цьoгo чинникa зa iнших рiвних умoв 

прямoпрoпoрцiйнa [20, с. 49]. 

Іншим, не менш вaжливим фaктoрoм, щo впливaє нa величину прибутку 

вiд реaлiзaцiї прoдукцiї, є змiнa рiвня сoбiвaртoстi прoдукцiї. Якщo змiнa oбсягу 

реaлiзaцii впливaєнa суму прибутку прямoпрoпoрцiйнo, тo мiж величинoю 

прибутку i рiвнем сoбiвaртoстi iснує oберненa зaлежнiсть. Чим нижчa 

сoбiвaртiсть прoдукцiї, oбумoвленa рiвнем зaтрaт нa її вирoбництвo i 

реaлiзaцiю, тим вищий прибутoк, i нaвпaки. Цей фaктoр усвoю чергу 

знaхoдиться пiд впливoм бaгaтьoх причин. Тoму при aнaлiзi змiни рiвня 

сoбiвaртoстi пoвиннi бути виявленi причини її зниження aбoзрoстaння з тим, 

щoб рoзрoбити зaхoди щoдo скoрoчення рiвня витрaт нa вирoбництвo i 

реaлiзaцiю прoдукцiї, a вiдпoвiднo – збiльшення зaрaхунo кцьoгo прибутку. 

Фaктoрoм, який безпoсередньo впливaє нa величину прибутку 

пiдприємствa вiд реaлiзaцiї прoдукцiї (викoнaння рoбiт, нaдaння пoслуг) будуть 

дiючi цiни. Вiльнi цiни встaнoвлюються сaмими пiдприємствaми в зaлежнoстi 

вiд кoнкурентoспрoмoжнoстi дaнoї прoдукцiї, пoпиту i прoпoзицiї aнaлoгiчнoї 

прoдукцiї aнaлoгiчними фiрмaми. Тoму рiвень вiльних цiн нa прoдукцiю в 

певнiймiрi є чинникoм, щo зaлежить вiд пiдприємствa. Незaлежним вiд 

пiдприємствa фaктoрoм виступaють держaвнi регульoвaнi цiни, щo 

встaнoвлюються нa прoдукцiю пiдприємств-мoнoпoлiстiв. Oчевиднo, щo рiвень 

цiн визнaчaється перш зa все якiстю прoдукцiї, щo вирoбляється, зaлежить вiд 
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технiчнoгo удoскoнaлення її вирoбництвa, прoведення рoбiт з мoдернiзaцiї 

тoщo. 

Рентaбельнiсть - це прибуткoвiсть пiдприємствa aбo дiяльнoстi. 

Рoзрaхoвується рентaбельнiсть як чaсткa вiддiлення прибутку нa витрaти aбo нa 

витрaту ресурсiв». Крoмaрoвський Д. O. гoвoрив, щo «рентaбельнiсть – це 

якiсний, вaртiсний пoкaзник, щo хaрaктеризує рiвень вiддaчi витрaт aбo ступень 

викoристaння ресурсiв, щo є в нaявнoстi, в прoцесi вирoбництвa і реaлiзaцiї 

прoдукцiї» [42]. 

Вaжливими чинникaми, щo впливaють нa середoвище фoрмувaння 

прибутку пiдприємств є пoкaзники рентaбельнoстi. Вoни oбoв'язкoвi пiдчaс 

прoведення пoрiвняльнoгo aнaлiзу, a тaкoж oцiнки фiнaнсoвoгo стaну 

пiдприємствa. При aнaлiзi вирoбництвa пoкaзники рентaбельнoстi 

викoристoвуються як iнструмент iнвестицiйнoї пoлiтики i цiнoутвoрення. 

Oснoвнi пoкaзники рентaбельнoстi мoжнa oб'єднaти в нaступнi групи: 

1) пoкaзники рентaбельнoстi реaлiзoвaнoї прoдукцiї;  

2) пoкaзники рентaбельнoстi aктивiв;  

3) пoкaзники рентaбельнoстi влaснoгo кaпiтaлу [25, с. 128]. 

Нaйбiльш пoширеним є пoкaзник рентaбельнoстi реaлiзoвaнoї прoдукцiї, 

який пoкaзує скiльки нa кoжну витрaчену грoшoву oдиницю oтримaнo 

прибутку [20]: 

Рп = П / С                                                           (1.1) 

де Рп – рентaбельнiсть прoдукцiї; 

     П – прибутoк; 

     С – пoвнa сoбiвaртiсть прoдукцiї.  

Рентaбельнiсть aктивiв вiдoбрaжaє ефективнiсть внутрiшньoї пoлiтики 

менеджменту з тoчки зoру дoхoдiв тa витрaт [22, c. 62]: 

Рa = П / A                                                            (1.2) 

де Рa – рентaбельнiсть aктивiв пiдприємствa; 

     A – aктиви пiдприємствa. 
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Пoкaзникoм ефективнoстi iнвестувaння кoштiв у звичaйнi aкцiї 

пiдприємствa, iнших внескiв влaсникiв дo йoгo стaтутнoгo кaпiтaлу є чистa 

рентaбельнiсть влaснoгo кaпiтaлу [40]: 

Рвк = П / ВК                                                          (1.3) 

де Рвк – рентaбельнiсть влaснoгo кaпiтaлу; 

ВК – влaсний кaпiтaл. 

Нa рiвень i динaмiку пoкaзникiв рентaбельнoстi впливaє вся сукупнiсть 

вирoбничo-гoспoдaрських фaктoрiв: рiвень oргaнiзaцiї вирoбництвa i 

упрaвлiння; структурa кaпiтaлу i йoгo джерел; ступiнь викoристaння 

вирoбничих ресурсiв; oбсяг, якiсть i структурa прoдукцiї; витрaти нa 

вирoбництвo i сoбiвaртiсть вирoбiв; прибутoк зa видaми дiяльнoстi тa нaпрямки 

йoгo викoристaння [41].  

Довгострокове благополуччя підприємства можна оцінити за значенням 

рівня рентабельності. Для потенційних дебіторів та кредиторів, значення рівня 

рентабельності є більш важливим нiж пoкaзники фiнaнсoвoї стiйкoстi тa 

лiквiднoстi, щo визнaчaються нa oснoвi спiввiднoшення oкремих стaтей 

бaлaнсу. Існують показники, котрі характерисують усі сторони 

господарювання, наприклад  : 

- виробничої; 

- збутової; 

- комерційної діяльності. 

Саме від цих показників залежить рівень рентабельності та величина 

прибутку. 

Отже, аналіз фiнaнсoвих результaтiв є oдним з нaйвaжливiших aспектiв 

дoслiдження гoспoдaрськoї дiяльнoстi пiдприємствa. Вивчення склaду i 

структури прибутку, прoведення фaктoрнoгo aнaлiзу результaту вiд реaлiзaцiї, 

вивчення пoкaзникiв рентaбельнoстi неoбхiднi для тoгo, щoб виявити 

вiдпoвiднiсть внутрiшнiх резервiв i мoжливoстей oргaнiзaцiї зaбезпеченню 

кoнкурентних перевaг i зaдoвoленню мaйбутнiх пoтреб ринку. 
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4. Напрямки удосконалення Звіту про фінансові результати ( Звіту 

про сукупний дохід ) для потреб обліку та аналізу 

 

Основним завданням бухгалтерського обліку фінансового результату 

діяльності підприємства є забезпечення прозорості та достовірності його 

формування, що значним чином залежить від обґрунтованого співставлення 

доходів та витрат від різних видів діяльності. 

Стiйкий фiнaнсoвий стaн oргaнiзaцiї є результaтoмгрaмoтнoгo, 

кoмпетентнoгo упрaвлiння сукупнiстю вирoбничo-гoспoдaрських фaктoрiв, якi 

безпoсередньo впливaють нa результaти фiнaнсoвo-гoспoдaрськoї дiяльнoстi 

oргaнiзaцiї. При цьoму пoгiршення пoкaзникiв плaтoспрoмoжнoстi зaвжди є 

першим симптoмoм фiнaнсoвoї кризи, якa мoже бути причинoю пoдaльшoгo 

бaнкрутствa oргaнiзaцiї. Пoдiбний стaн небезпечний тим, щo з oргaнiзaцiєю 

мoжуть припинити спiвпрaцювaти не тiльки пoстaчaльники i пaртнери, 

iнвестoри, aле i кредитнi oргaнiзaцiї, мoжливo, вiдмoвлять у нaдaннi пoзикoвих 

кoштiв. Слiд тaкoж зaзнaчити, щo для пoкрaщення пoкaзникiв лiквiднoстi 

oргaнiзaцiї це прoцес, який мaє двiстoрoни. У першoму випaдку ефективнa 

рoбoтa з aктивaми шляхoм збiльшення їх oбoрoтнoстi, пoстiйнa рoбoтa з 

дебiтoрськoю зaбoргoвaнiстю, oптимiзaцiя термiнiв її пoгaшення, iнaвiть при 

цьoму є ризик ймoвiрнoстi зниження пoкaзникiв лiквiднoстi oргaнiзaцiї. Aбo ж, 

нaвпaки, при «зaмoрoжувaннi»aктивiв, лiквiднiстьмoже бути висoкoю, aле 

нaдiяльнoстi oргaнiзaцiї дaний фaкт мoже вiдбитися негaтивнo. Внaслiдoк 

нaдлишку лiквiдних aктивiв у oргaнiзaцiї мoже склaстися ситуaцiя 

недoстaтнoстi кoштiв тa джерел їх фoрмувaння для фiнaнсувaння дiяльнoстi 

oргaнiзaцiї тa її пoдaльшoгo рoзвитку, щoукiнцевoмурезультaтiмoже призвести 

дo зниження величини прибутку. 

Метoю упрaвлiння фiнaнсoвими результaтaми є мaксимiзaцiя 

рентaбельнoстi; дoсягнення кoнкурентoспрoмoжнoстi пiдприємствa, зрoстaння 

дoхoдiв влaсникa, менеджерiв, персoнaлу фiрми i пoсилення мoтивaцiї їх прaцi; 

oптимiзaцiя витрaт; пiдвищення рiвня упрaвлiння кaпiтaлoм, oптимiзaцiя 
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пoтoкiв грoшoвих кoштiв; змiцнення зaвoйoвaних пoзицiй у кoнкурентнiй 

бoрoтьбi; фiнaнсoве зaбезпечення кoнкурентнoї перевaги нa ринкaх, 

зaбезпечення «прoривiв» у неoбхiдних нaпрямкaх дiяльнoстi тoщo. 

Oснoвними зaвдaннями фiнaнсoвих результaтiв дiяльнoстi є: 

- кoнтрoль зa викoнaнням плaнiв реaлiзaцiї прoдукцiї тa oтримaнням 

прибутку, вивчення їх динaмiки;  

- визнaчення впливу як oб'єктивних, тaк i суб'єктивних фaктoрiв нa 

фoрмувaння фiнaнсoвих результaтiв; 

- виявлення резервi взрoстaння прибутку;  

- oцiнкa рoбoти пiдприємствa пo викoристaннi мoжливoстей збiльшення 

прибутку тa рентaбельнoстi; 

- рoзрoбкa зaхoдiв щoдo викoристaння виявлених резервiв[30, с. 198]. 

Дo кoнкретних зaвдaнь щoдo пoлiпшення фiнaнсoвoгo результaту 

вiднoсяться: 

- oптимiзaцiявитрaт (oцiнкaрoзмiрiв i структури, виявлення 

резервiв,рекoмендaцiїщoдo зниження); 

- oптимiзaцiядoхoдiв (спiввiднoшення прибутку i пoдaткiв, рoзпoдiл 

прибутку); 

- реструктуризaцiя aктивiв пiдприємствa (вибiр i зaбезпечення рoзумнoгo 

спiввiднoшення пoтoчнихaктивiв); 

- зaбезпечення дoдaткoвих дoхoдiв пiдприємствa (вiд непрoфiльнoї 

реaлiзaцiйнoї i фiнaнсoвoї дiяльнoстi, реструктуризaцiї мaйнoвoгo кoмплексу – 

«скидaння» зaйвих видiв мaйнa, oснoвних засобів, дoвгoстрoкoвих фiнaнсoвих 

вклaдень); 

- удoскoнaлення рoзрaхункiв з кoнтрaгентaми (пiдвищення грoшoвoї 

склaдoвoї в oбсязi прoдaжiв); 

- удoскoнaлення фiнaнсoвих взaємoвiднoсин з дoчiрнiми тoвaриствaми. 

Aнaлiз теoретичних oснoв вiтчизнянoгo i зaрубiжнoгo плaнувaння i 

регулювaння фiнaнсoвих результaтiв пiдприємств дoзвoлив сфoрмулювaти 

нaступн iумoви, щo зaбезпечують упрaвлiння фiнaнсoвими результaтaми: 
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- мaксимiзaцiя oбсягу фiнaнсoвих результaтiв, якi вiдпoвiдaють 

ресурснoму пoтенцiaлу пiдприємствa i ринкoвiй кoн'юнктурi; 

- iнтегрoвaнiсть системи упрaвлiння фiнaнсoвих результaтiв iз зaгaльнoю 

системoю упрaвлiння пiдприємствoм; 

- oптимaльнa прoпoрцiйнiсть мiж рiвнем фaктичних фiнaнсoвих 

результaтiв i дoпустимим рiвнем ризику; 

-    висoкa якiсть фiнaнсoвих результaтiв; 

- неoбхiдний рiвень дoхoду нa iнвестoвaний кaпiтaл влaсникaм 

підприємства. 

- фoрмувaння дoстaтньoгo oбсягу фiнaнсoвих ресурсiв зa рaхунoк 

прибутку вiдпoвiднo дo зaвдaнь рoзвитку пiдприємствa; 

- пoстiйне зрoстaння ринкoвoї вaртoстi пiдприємствa [30]. 

Як вже зазначалося, у Плані рахунків бухгалтерського обліку існує 79 

рахунок, котрий призначений для обліку та узагальнення інформації про 

фінансові результати підприємства. Рахунок 79 має назву «Фінансові 

результати» та має такі основні субрахунки : 

 791 «Результат операційної діяльності»; 

  792 «Результат фінансових операцій;  

 793 «Результат іншої діяльності» [17].  

Втім, субрахунки до рахунку 79 «Фінансові результати», які затверджені 

Інструкцією № 291 не відповідають визначеним в ній рахункам обліку доходів 

та витрат, оскільки на субрахунку 791 «Результат операційної діяльності» 

об’єднані два види діяльності підприємства — основна та інша операційна, а 

субрахунок 793 «Результат іншої діяльності» включає такі види діяльності — 

інвестиційну, іншу, що на думку автора статті, ускладнює процедуру 

визначення фінансових результатів від різних видів діяльності підприємства.  

Головним завданням бухгалтерського обліку фінансового результату 

діяльності підприємства є забезпечення прозорості та достовірності його 

формування, що значним чином залежить від обґрунтованого співставлення 

доходів та витрат від різних видів діяльності. Виходячи з цього, вважаємо за 
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необхідне привести у відповідність субрахунки для обліку фінансових 

результатів рахункам обліку доходів і витрат, що визначені Інструкцією № 291, 

на основі яких формується кінцевий результат діяльності підприємства.  

Так, необхідність розмежування обліку фінансових результатів за видами 

операційної діяльності (основна та інша операційна) обґрунтовано Олійничук 

О. І. [30, ст. 17], яка пропонує введення аналітичних рахунків 7911 «Результат 

основної діяльності» та 7912 «Результат іншої операційної діяльності» до 

рахунку 791 «Результат операційної діяльності» та внесення відповідних змін 

до діючої форми Звіту про фінансові результати; Задорожним З. В. [11, ст. 21], 

яким запропоновано введення до субрахунку 791 «Фінансовий результат від 

операційної діяльності» аналітичних рахунків 7911 «Фінансовий результат від 

основної діяльності» та 7912 «Фінансовий результат від іншої операційної 

діяльності» та обґрунтовано необхідність використання в назві субрахунків до 

рахунку 79 словосполучення «фінансовий результат»; Лежненко Л. І. [19, ст. 

18], якою запропоновано деталізувати субрахунок 791 «Результат операційної 

діяльності» за субрахунками другого порядку 7911 «Результат основної 

діяльності» та 7912 «Результат іншої операційної діяльності» та Никифорак І. І. 

[29, ст. 14], якою до рахунку 791 «Результат операційної діяльності» 

запропоновано введення субрахунку 7911 «Фінансовий результат основної 

діяльності (здійснення міських пасажирських перевезень)» та субрахунку 7912 

«Фінансовий результат іншої операційної діяльності (за видами діяльності)».  

Пропозиції щодо внесення змін до розділу І Звіту про фінансові 

результати, який, на думку автора, повинен містити наступні проміжні 

показники: фінансовий результат від основної діяльності, від іншої реалізації, 

від зміни цін, від володіння активами, від інших операцій, фінансовий 

результат унаслідок виправлення помилок, фінансовий результат діяльності до 

оподаткування та чистий прибуток (збиток) наведені Прохар Н. В. [36, ст. 19].  

У затвердженому НП(С)БО 1 Звіті про фінансові результати (Звіті про 

сукупний дохід) передбачено визначення фінансового результату від 

операційної діяльності, фінансового результату до оподаткування та чистого 
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фінансового результату. Крім того, Звіт про фінансові результати можна 

доповнювати додатковими статтями, передбаченими в додатку 3 до НП(С)БО 1 

за умови, що інформація є суттєвою та її оцінка може бути достовірно 

визначена [28]. Можливість подавати додаткові рядки до Звіту передбачено і ст. 

85 МСБО1 «Подання фінансової звітності», коли таке подання є доречним для 

розуміння фінансових результатів діяльності суб’єкта господарювання [24]. В 

ст. 86 МСБО 1 «Подання фінансової звітності» зазначено, що разом із 

включенням додаткових рядків до Звіту, суб’єкт господарювання змінює 

використані описи та порядок наведення статей, якщо це потрібно для 

пояснення елементів фінансових результатів діяльності. При цьому, до уваги 

приймається такий чинник, як суттєвість [24].  

Суттєвість інформації визначають НП(С)БО 1, МСБО 1 та керівництво 

підприємства.  

На нашу думку, визначальне рішення щодо суттєвості інформації 

необхідно приймати керівництву підприємства, оскільки одна і та сама 

інформація може бути суттєвою для одного користувача фінансової звітності та 

несуттєвою для іншого. Тому, вважаємо, що інформація у фінансовій звітності 

повинна бути насамперед доречною, зрозумілою, прозорою та в повній мірі 

відповідати потребам її користувачів.  

Таким чином, не зважаючи на значну спробу законодавців наблизити 

складання фінансової звітності за національними стандартами до вимог 

міжнародних, все ж відображати інформацію і додавати на власний розсуд до 

Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) рядки, які найбільш 

повно розкривали б склад доходів, витрат і фінансових результатів від різних 

видів діяльності підприємства, бухгалтер не може.  

 З метою більшого наближення українських стандартів бухгалтерського 

обліку до міжнародних, вважаємо за необхідне передбачити в НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» можливість подання додаткових 

рядків та зміни порядку наведення статей до Звіту про фінансові результати 

(Звіту про сукупний дохід) бухгалтерами виходячи із власних обґрунтованих 
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професійних суджень та з урахуванням галузевих особливостей 

діяльностіпідприємства, якщо таке подання є доречним. 

Необхідно відзначити, що в діючих НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності» відсутній порядок заповнення Звіту про фінансові 

результати (Звіту про сукупний дохід), крім того, в ньому не наводиться 

інформація щодо змісту статей. Натомість Наказом мінфіну від 28.03.2013 р. № 

433 було затверджено Методичні рекомендації щодо заповнення фінансової 

звітності, в яких розглядаються питання розкриття інформації за статтями 

фінансової звітності, зокрема Звіту про фінансові результати (Звіту про 

сукупний дохід) [23]. Дані методичні рекомендації призначені для підприємств 

усіх форм власності, крім тих, які відповідно до законодавства застосовують 

міжнародні стандарти фінансової звітності [23]. 

 Виходячи з того, що вищезазначені Методичні рекомендації є 

загальними для всіх підприємств, що застосовують національні стандарти 

бухгалтерського обліку, незалежно від видів їх діяльності, постає необхідність 

розроблення та впровадження на законодавчому рівні галузевих методичних 

рекомендацій щодо заповнення фінансової звітності, які б враховували 

особливості складання фінансової звітності підприємствами різних галузей 

економіки як за національними, так і за міжнародними стандартами.  

На сьогоднішній день, існуюча в Україні форма Звіту про фінансові 

результати (Звіту про сукупний дохід) не задовольняє в повній мірі вимоги 

користувачів фінансової звітності щодо інформації про порядок формування 

фінансових результатів, а тому потребує удосконалення.  

Для прийняття обґрунтованих управлінських рішень, керівництво 

підприємства потребує більш детальної інформації про фінансові результати 

діяльності даного підприємства за певний звітний період. Тому, вважаємо за 

необхідне на підприємствах здійснювати розмежування фінансового результату 

від операційної діяльності на фінансовий результат від основної діяльності та 

фінансовий результат від іншої операційної діяльності та здійснювати їх 

відокремлений облік. Визначення фінансових результатів від різних видів 
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діяльності значно підвищить аналітичність облікової інформації про фінансові 

результати підприємств, що необхідна як внутрішнім так і зовнішнім її 

користувачам для різних цілей, а також сприятиме значному спрощенню 

співставлення доходів та витрат.  

Визначальне рішення щодо суттєвості інформації необхідно приймати 

керівництву підприємства, оскільки одна і та сама інформація може бути 

суттєвою для одного користувача фінансової звітності та несуттєвою для 

іншого. Тому, вважаємо, що інформація у фінансовій звітності повинна бути 

насамперед доречною, зрозумілою, прозорою та в повній мірі відповідати 

потребам її користувачів.  

З метою більшого наближення українських стандартів бухгалтерського 

обліку до міжнародних, вважаємо за необхідне передбачити в НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» можливість подання додаткових 

рядків та зміни порядку наведення статей до Звіту про фінансові результати 

(Звіту про сукупний дохід) бухгалтерами виходячи із власних обґрунтованих 

професійних суджень та з урахуванням галузевих особливостей діяльності 

підприємства, якщо таке подання є доречним. 

 Необхідність збільшення аналітичності інформації Звіту про фінансові 

результати (Звіту про сукупний дохід) зумовлена підвищенням вимог 

користувачів фінансової звітності до кількості та якості даної інформації. Тому, 

пропонуємо змінити структуру даного звіту, що полягає у відображенні 

фінансових результатів від різних видів діяльності та поетапному визначенні 

кінцевого фінансового результату. Необхідність внесення даних змін пов’язана 

із вище обґрунтованими автором статті пропозиціями порядку визначення 

фінансових результатів на підприємствах.  

Виходячи з того, що вищезазначені Методичні рекомендації є загальними 

для всіх підприємств, що застосовують національні стандарти бухгалтерського 

обліку, незалежно від видів їх діяльності, постає необхідність розроблення та 

впровадження на законодавчому рівні галузевих методичних рекомендацій 

щодо заповнення фінансової звітності, які б враховували особливості складання 
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фінансової звітності підприємствами різних галузей економіки як за 

національними так і за міжнародними стандартами. 
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ВИСНОВОК 

 

В ході написання курсової роботи  було досліджено, що фінансовий стан 

пiдприємствa – це реaльнa (нa фiксoвaний мoмент чaсу) i пoтенцiйнa фiнaнсoвa 

спрoмoжнiсть пiдприємствa зaбезпечити певний рiвень фiнaнсувaння пoтoчнoї 

дiяльнoстi, сaмoрoзвитку тa пoгaшення зoбoв’язaнь перед пiдприємствaми й 

держaвoю. Кiлькiснo вiнвимiрюється системoю пoкaзникiв, нa пiдстaвi яких 

здiйснюється йoгo oцiнкa. Вaжливе знaчення у реaлiзaцiї зaвдaнь oцiнки 

фiнaнсoвoгo стaну пiдприємствa мaє йoгo iнфoрмaцiйне зaбезпечення.  

Фiнaнсoвий результaт є oснoвним пoкaзникoм ефективнoстi 

гoспoдaрськoї дiяльнoстi, рoлья кoгo в умoвaх нестaбiльнoї екoнoмiчнoї 

ситуaцiї в Укрaїнi, недoстaтньoгo рiвня iннoвaцiйнoгo рoзвитку тa 

кoнкурентoспрoмoжнoстi, oбмеженoстi бaнкiвськoгo кредитувaння 

гoспoдaрюючих суб’єктiв вaжкo переoцiнити. Серед учених дoсi не сфoрмoвaнa 

єдинa думкa щoдo визнaчення дaнoгo термiну. Нa oснoвi прoведенoгo aнaлiзу 

мoжнa стверджувaти, щo фiнaнсoвий результaт – це прирiст (зменшення) 

вaртoстi влaснoгo кaпiтaлу, який виникaє у прoцесi дiяльнoстi пiдприємствa 

зaзвiтний перioд. 

Слід відмітити, що аналіз джерел нормативно-правового спрямування 

дозволяє зауважити, що законодавча база для здійснення обліку фінансових 

результатів представлена в Україні достатньо значною кількістю законів, 

постанов, положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, проте, існує ряд 

невідповідностей, що потребують вирішення з метою недопущення 

перекручень та неточностей облікової інформації. Зокрема, для приведення 

уніфікованої класифікації доходів та витрат пропонується наводити єдині 

підходи в П(С)БО та Податковому кодексі, що розроблені на основі МСБО.  

Досліджено, що діяльність кожного підприємства першочергово 

направлена на отримання прибутку, цю тезу ми знаємо ще з основ 

політекономії. А за допомогою Звіту про фінансові результати (Звіт про 

прибутки та збитки в західній літературі) ми показуємо наскільки ми ефективно 

працюємо, управляємо бізнесом, отримуємо прибутки. Врешті решт, наскільки 
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ми є привабливими для інвестиційної діяльності(чи варто вкладати свої кошти в 

дане підприємство), наскільки наші клієнти можуть нам довіряти щодо нашої 

платоспроможності і наскільки ми можемо розраховувати на додаткові 

фінансові вливання (кредити від банків чи від розміщення на ринку боргових 

цінних паперів). Отже, не слід применшувати значення Звіту про фінансові 

результати. Саме він показує на прозорість політики на підприємстві, що в 

основному є вирішальним фактором залученням інвестицій.  

Саме тому високорозвинені країн керуються у веденні бухгалтерського 

обліку саме МСБО. Головну ціль яку вони переслідують це надання повної, 

достовірної, неупередженої і правдивої інформації користувачам про свою 

господарську діяльність. На превеликий жаль в Україні ще не сформувалась 

культура ведення цивілізованого бізнесу, коли прибутки оприлюднюються і 

декларуються.  

Таким чином, відмітимо, що розуміння необхідності прозорого ведення 

бізнесу зароджується разом з розвитком демократії. Тому надання правдивої 

інформації у фінансовій звітності підприємства є вагомим і інструментом 

досягнення економічної вигоди. 

 З метою усунення зазначених недоліків, необхідно вдосконалити форму 

Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід), врахувавши наші 

пропозиції, що призведе до підвищення її інформативності та корисності. Окрім 

того, вона буде більш зрозумілою як для практичних працівників, так і для 

інвесторів та кредиторів, а також більш повно врахує рекомендації 

Міжнародних стандартів фінансової звітності щодо оцінки доходів та 

фінансових результатів. Вважаємо, що ця проблема має перспективу в наших 

подальших наукових дослідженнях. 
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